



महाराष्ट्र मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन लिमिटेड (नागपूर मेट्रो रेल प्रकल्प)

चुकीच्या स्पेलिंगच्या मेट्रो स्टेशन नावाने आणि दक्ष अधिकाऱ्यांच्या सतर्कतेमुळे अल्पवयीन मुलीचे कुटुंबाशी पुनःमिलन



नागपूर: हे अधिक वाईट होऊ शकले असते, पण ते होऊ दिले गेले नाही. ही गोष्ट आहे, एक चुकीच्या स्पेलिंगचे स्टेशन नाव आणि मेट्रो अधिकाऱ्यांच्या सतर्कतेमुळे एका अल्पवयीन मुलीचे तिच्या कुटुंबाशी पुनःमिलन कसे झाले याची ! एका सामान्य रविवारची दुपार, सीताबर्डी इंटरचेंज मेट्रो स्टेशनवर मेट्रोचे अधिकारी प्रवाश्यांच्या सेवेत मग्न होते. सीताबर्डी इंटरचेंज – ऑरेंज आणि एका मार्गिकेचे इंटरचेंज स्टेशन – नेहमीच जास्त गर्दीला सामोरे जात असतो, आणि हा रविवार देखील काही अपवाद वेळा सोडल्या तर तितकाच गजबजलेला होता.

भर दुपारचे, रखत्या रखत्या उन्हातले ३ वाजले असतील, १३-१४ वर्षांची एक मुलगी, जी आपल्याच विचारांमध्ये हरवली होती, मेट्रो स्टेशनच्या टिकीट खिडकीकडे आली. ती थोडीशी संकोचून, भीतभीतच काहीतरी सांगत होती, जे टिकीट काउंटरवरील अधिकारी विश्वास ठेवू शकले नाहीत. त्यांनी तिला पुन्हा पुन्हा विचारले, "तुम्हाला कुठे जायचे आहे?" आणि मग... तिचं उत्तर ऐकून अधिकारी आश्चर्यचकित होऊन विचारात पडले..

"मला दक्षिण कोरियाचे तिकीट हवे आहे" अल्पवयीन मुलीने सांगितलं. अधिकारी अजूनही विश्वास ठेवू शकत नव्हते, त्यांनी तिला वारंवार समजावलं की महा मेट्रो फक्त नागपूरमधील प्रवासासाठी आहे, ही मेट्रो दक्षिण कोरिया देशात जाऊ शकत नाही. पण ही मुलगी तिच्या बोलण्यावर ठाम होती आणि ती ऐकायला अजिबात तयार नव्हती.

काहीतरी गडबड असल्याचं जाणवून, अधिकाऱ्यांनी त्या पोरीला गॉड बोलून आत कार्यालयात बसवून घेतले. तात्काळ त्यांचे सहकारी आणि वरिष्ठ अधिकारी ह्यांना बोलावण्यात आले. अधिकाऱ्यांनी मुलीला दिलासा दिला आणि तिची वैयक्तिक माहिती घेतली. तिच्या सांगितलेल्या माहितीमुळे उपस्थित सर्वांना धक्का बसला. ही मुलगी वर्धा जिल्ह्यातील सेलू येथील आहे, आपल्या आई-वडिलांसोबत छोटासा वाद झाल्यानंतर ती कुणालाही काहीही न सांगता घरातून निघून पळून आली होती. ती नागपूरला येऊन सीताबर्डी मेट्रो स्टेशनवर पोहोचली होती.

पण दक्षिण कोरियाला का जायचं होतं? अधिकाऱ्यांनी तिला समजावून सांगितल्यानंतर ती नेमकं काय सांगू इच्छित होती हे तिने शेवटी स्पष्ट केलं. तिला एअरपोर्ट साऊथ मेट्रो स्टेशनला जायचं होतं, पण तिकीट काउंटरवर भ्रमित होऊन तिने दक्षिण कोरिया येथील तिकीट मागितलं. मेट्रो अधिकारी, अजूनही गोंधळलेले, मुलीला समजावण्याचा प्रयत्न करत होते की, तिला दक्षिण कोरियाला जाता येणार नाही, पण ती ठाम होती.

मुलीची कहाणी समजून घेतल्यावर, वरिष्ठ मेट्रो अधिकाऱ्यांनी सेलू पोलिसांशी संपर्क साधला. उपयुक्तपणे, सेलू पोलिस ठाण्यात तिच्या लापता होण्याची तक्रार आधीच दाखल केली गेली होती – तिचे आई-वडील आधीच पोलिसांकडे गेले होते. या घटनेची माहिती मिळाल्यावर, सेलू पोलिस ठाण्याचे अधिकारी मुलीच्या आई-वडिलांना कळवून त्यांना घेऊन ते सीताबर्डी मेट्रो स्टेशनवर पोहोचले आणि त्यांच्या मुलीला पाहून ते अत्यंत आनंदी झाले.

मुलीने चुकीच्या स्टेशनचे नाव घेतले नसते तर काय झाले असते याची कल्पना देखील भयावह असू शकते. मुलगी सुखरूप असल्याचे पाहून तिला घेऊन पुनःमिलन झालेल्या कुटुंबाने सेलूकडे परत मार्गक्रमण केले. अशाप्रकारे, एक चुकीचं स्टेशन नाव आणि मेट्रो अधिकाऱ्यांच्या सतर्कता आणि प्रामाणिक प्रयत्नांमुळे एका १४ वर्षांच्या मुलीला तिच्या कुटुंबाशी पुनःमिलन करण्यात मदत केली.